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Re�sen�� soustav line�arn��
h rovni


Pozn�amka. V tomto odd��le ztoto�z�nujeme R

n
a M(n× 1).

De�ni
e. M�ejme soustavu rovni
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kde aij ∈ R, bi ∈ R pro i ∈ {1, . . . ,m}, j ∈ {1, . . . , n} a x
1

, . . . , xn jsou
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Mati
i A naz�yv�ame mati
�� soustavy (S), vektor b vektorem prav�y
h stran a

mati
i (A|b) roz�s���renou mati
�� soustavy (S).

Soustavu (S) pak mù¾eme zapsat ve tvaru Ax = b, kde x je neznámý

sloup
ový vektor.

Základní prin
ip metody elimina
e. Ne
h» A ∈ M(m × n) a b ∈
M(m × 1). Ne
h» mati
e A

′
vznikne z A pomo
í transforma
e T , ne
h»

b′ vznikne z b pomo
í té¾e transforma
e T . Pak mno¾ina øe¹ení soustavy

Ax = b je stejná jako mno¾ina øe¹ení soustavy A
′x = b′.

V�eta 15 (o soustav�a
h s ètver
ovou mati
��). Ne
ht' A ∈ M(n×n). Pak

n�asleduj��
�� tvrzen�� jsou ekvivalentn��:

(i) mati
e A je regul�arn��,

(ii) soustava (S) m�a pro ka�zd�e b ∈ M(n× 1) pr�av�e jedno �re�sen��,

(iii) soustava (S) m�a pro ka�zd�e b ∈ M(n× 1) alespo�n jedno �re�sen��.

Poznámka. Vìta 15 øíká následují
í: Je-li A regulární, pak má sous-

tava (S) pro ka¾dý vektor pravý
h stran právì jedno øe¹ení. Není-li A

regulární, pak existuje vektor pravý
h stran, pro který soustava nemá

øe¹ení.



V�eta 16 (o �re�sitelnosti soustavy line�arn��
h rovni
). Uva�zujme soustavu

(S). Pak n�asleduj��
�� tvrzen�� jsou ekvivalentn��:

(1) Soustava (S) m�a �re�sen��.

(2) Mati
e soustavy a roz�s���ren�a mati
e soustavy maj�� stejnou hod-

nost.

(3) Vektor prav�y
h stran lze vyj�ad�rit jako line�arn�� kombina
�� sloup
�u

mati
e soustavy.

V�eta 17 (Cramerovo pravidlo). Ne
ht' A ∈ M(n × n) je regul�arn��

mati
e, b ∈ M(n× 1), x ∈ M(n× 1) a Ax = b. Pak
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pro j = 1, . . . , n.

Dùsledek. Ne
h» A ∈ M(n × n) je regulární mati
e a i ∈ {1, . . . , n}.
De�nujme funk
i fi : R

n → R pøedpisem

fi(x) = c, jestli¾e c je i-tou souøadni
í

jediného øe¹ení soustavy Ay = x,

neboli fi(x) je i-tá souøadni
e vektoru A
−1x. Pak je funk
e fi spojitá na

R

n
.


